

# МОСКВА ЮННАЯ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА».

№ 31 (648)

ВЫХОДИТ С 1 СЕНТЯБРЯ 1995 Г.



## Шаг, ещё шаг...

**Многие наши читатели знают, что в Московском государственном техническом университете имени Н.Э. Баумана есть такая программа для школьников — «Шаг в будущее». Кто-то сам в ней участвовал, связывает с программой свою будущую профессию.**

А вот какое нас ожидает событие: скоро, с 21 по 24 ноября, будет Московский молодёжный научный форум, в котором участвуют и школьники столицы. Стартует конференция-выставка.

Тут представят научно-технические, инновационные, предпринимательские разработки. Будет на что посмотреть, чему удивиться. Когда познакомишься с научными темами форума, кажется, что попал на страницы фанта-

стических книжек. Умные машины, альтернативная энергетика, биотехнические системы... И ведь не выдумка это — просто названия направлений работы. И школьники, как люди будущего, в ней участвуют. Заманчиво, правда? Лауреатов ожидает немало серьёзных и престижных наград. Даже с международным статусом!

Состоится на форуме и московский региональный отбор школьников

9–11-х классов на Национальное соревнование молодых учёных Европейского союза. Учащиеся 8–9-х классов будут приглашены в Исследовательскую школу МГТУ, включены в состав участников в нашей стране и за рубежом. Интересная жизнь! И всё это для тебя, как говорится, в шаговой доступности...

**Справки по телефону: (499) 267-55-52.**

**Собирай свою команду**

Факультет вычислительной математики и кибернетики МГУ имени М.В. Ломоносова 19 ноября проводит Moscow CTF School 2017 — командные соревнования по компьютерной безопасности для школьников Москвы и Московской области.

Соревнования пройдут в четвёртый раз. В прошлом году в них участвовало более 60 команд и почти 300 школьников.

Регистрация открыта до 14 ноября. Собирай команду и регистрируйся на сайте: **ctf.cs.msu.ru**.

Информация и новости соревнований публикуются на официальном сайте, а также в группе «ВКонтакте»: [vk.com/mskctfschool](https://vk.com/mskctfschool).



**Эксперт, картина, микроскоп**

В выставочном зале «Центр Искусств. Москва», что на Волхонке, подготовили семейный интенсив для школьников и родителей «Школа юного эксперта: основы экспертизы живописи».



Интенсив пройдёт 11 ноября. Будут познавательная лекция, экскурсия и практическое занятие.

Узнаешь много интересного о том, как работают эксперты, что помогает им исследовать

картины, отличать подделку от оригинала. Познакомишься с шедеврами отечественного искусства из экспозиции «Центра Искусств. Москва». А на занятии с микроскопом увидишь картины в инфракрасном и ультрафиолетовом излучении.

**Восемь ног и две клешни**

К своему юбилею Дарвиновский музей показывает одну из самых удивительных коллекций — десятиногих ракообразных. Крабы, раки-отшельники, лангусты, омары и креветки будут «смотреть» на тебя своими выпученными глазами (на самом деле глазами на стебельках).

Ты узнаешь, можно ли приручить краба, что едят десятиногие, кто их ест, как долго они живут, из чего состоит их внешний скелет, чем отличается краб-коробочка от краба-лягушки. Экспозицию украсят живые пресноводные ракообразные — креветки и раки.

**Выставка открыта до 10 декабря.**

